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Глобалізаційні процеси прискорили розвиток України на шляху 

демократизації та правової інтеграції у світовий простір, що актуалізувало 

питання економічного, соціального та адміністративно-правового регулювання 

процесів міграції громадян. Особливої актуальності це питання набуло в 

останні місяці, оскільки, у зв’язку з російською агресією, міграційні процеси 

набули небачених раніше для України масштабів та вплинули безпосередньо на 

всю Європу, особливо центральну та східну її частини, та стали вагомим 

економічним фактором. Фактично, Україна внаслідок війни зараз переживає 

одну з найбільших міграційних криз у своїй історії. 

Під міграцією розуміють такі територіальні переміщення населення, які 

супроводжуються зміною постійного місця проживання та місця праці як у 

межах однієї країни, так і поза її межами [4].  

Для того, щоб глибоко проаналізувати міграційні процеси, звернемося до 

чинників і змін, що відбувалися у світовій економіці, під впливом яких 

формувалися міжнародні міграційні тенденції.  

У наш час регулювання міграційних процесів відбувається, насамперед, 

через міграційну політику держави. Сардак С. Е. відмічає, що міграційна 

політика, поряд з іншими інститутами соціально-економічного розвитку, 

впливає і певним чином обумовлює розвиток людських ресурсів, управління 

якими, у свою чергу, у кожній країні має свою специфіку. Аналіз явищ, 

пов’язаних з людськими ресурсами, ускладнюється тим, що трактування їх 

значення зазнавали певних змін у різних формаціях і зараз поняття людських 

ресурсів не є концептуально визначеним повністю, що породжує низку проблем 

у сфері мотивації, захисту прав, тощо. Необхідно здійснювати управління 

людськими ресурсами таким чином, щоб був досягнутий корисний ефект для 

всього суспільства [2; 3]. 

Економіка знань формує підвищені вимоги до країн, які прагнуть брати 

активну участь у міжнародних міграційних процесах та економічних 

відносинах на конкурентних засадах, та якості людських ресурсів як носіїв та 

продуцентів цих знань. 
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Тому міжнародні економічні відносини у сфері міжнародної міграції 

людських ресурсів у воєнний період у зв’язку з цим повинні бути орієнтовані  

не тільки на максимізацію вигід сторін щодо дієвого використання людських 

ресурсів, переслідуючи досягнення цілей сталого розвитку, а також на 

досягнення певного соціального ефекту і допомоги. Це сприятиме подоланню 

глобальних проблем людства силами сторін міжнародних економічних 

відносин в контексті досягнення ними власних завдань розвитку. 

Сьогодні міжнародна міграція виступає важливим ресурсом розвитку 

приймаючих країн, країн транзиту та призначення. Пріоритетним завданням 

світового співтовариства є виявлення способів здобування з цього глобального 

явища максимально позитивних ефектів і зведення до мінімуму його 

негативних наслідків. 

З точки зору України наразі дуже важко стверджувати, наскільки сильний  

вплив матимуть для економіки країни міграційні потоки останніх восьми 

місяців, оскільки війна триває і міграційні потоки продовжуються. Проте 

прогнозований вплив буде однозначно негативним, оскільки зменшення 

населення країни на певний відсоток «x» спричинить падіння економіки на 

певний відсоток «y». 

Відповідно, питання міграції є стратегічно важливим для України. Для 

відновлення та відбудови України у повоєнний період необхідний буде 

економічний «ривок», для якого дуже актуальним є напрацювання та реалізація 

принципово нової міграційної політики.    
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Розвиток будь-якої країни на сучасному етапі неможливий без 

прискорення інноваційних процесів, насамперед у базових галузях економіки, 

до яких відноситься машинобудування. Інноваційні процеси в 


